

《2019双创白皮书》发布

前三季日均新登记企业 1145户 河南正在成为投资热土

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领 曹婷 侯爱敏 李爱琴)12月12日,双12创客节暨第五届中国创客领袖大会期间发布了《2019双创白皮书》,通过盘点2019年双创领域的现状、变化、趋势,对双创载体、双创投资等进行分析,希望能为中国创客在创新的道路上提供灵感与帮助,为“大众创业 万众创新”提供支持和借鉴。

根据白皮书统计,2019年1~9月,全国新登记市场主体数量1766.4万户,日均新设立市场主体6.47万户。截至9月30日,全国实有市场主体1.19亿户。与2018年同期相比,2019年1~9月,每月实有市场主体增速都稳定在12%以上。市场主体增速平稳,得益于不断降低的投资创业制度性成本,更进一步发挥就业“稳定器”作用。

独角兽企业被认为是新经济时代科技创新的集中体现,是“双创”企业的高端代表。《白皮书》透露,根据胡润研究院发布的2019年全球独角兽榜,全球独角兽企业494家,中国206家,美国203家,中国首次超过美国,中国和美国独角兽企业数量占全球总数的83%。

针对创业大省河南,《白皮书》提到,2019

年,河南深入推进双创工作部署,先后出台多项支持创新创业政策体系,创新创业主体活力更加凸显,2019年前三季度新登记各类市场主体116.19万户,日均新登记企业1145户。市场主体总量的提升,也意味着河南的创新创业环境有了很大改善,“三区一群”等战略叠加让投资者看到了更多机遇,河南正在成为投资热土。

郑州作为河南省省会城市,也在通过一系列政策实施,积极打造双创高地,致力打造双创升级版。截至2018年底,全市创新创业载体总量达到263家,孵化载体突破850万平方米,在孵企业(团队)近万家,孵化水平居全国13位。

为了达到2021年全市各类创新创业载体300家的工作目标,进一步提升现有创新创业载体的孵化服务能力,郑州市科技局牵头制定了《关于进一步加快推进创新创业载体发展的若干政策措施》。新政支持对象包括全市范围内政府主导建设的创新创业综合体、科技企业孵化器、大学科技园、众创空间和星创天地。作为服务科技型中小企业的前沿阵地,郑州创新创业载体已经成为创新创业孵化体系中的中流砥柱。

南北对话双城论坛首次举办

杭州郑州创客大咖共话创新创业



本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领 曹婷 侯爱敏 李爱琴 丁友明 周南 文/图)南有杭州双11电商节,北有郑州双12创客节。12日下午,作为双12创客节暨第五届中国创客领袖大会一项重要内容,也是大会首次举办的——南北对话双城论坛在郑州国际会展中心举行。论坛吸引了来自杭州郑州南北各地的多位创客大咖,他们围绕创新创业分享了自己的感悟及焦虑,同时还对河南与郑州的未来发展发表了看法。

大会现场,来自杭州的微医集团创始人

廖杰远表示,我有一点体会,杭州是一个服务型城市,郑州是一个有担当的城市。“因为河南有一个非常丰富的行政和人口体系,在这里做试点、做创新是很好的。我们其实有一些创新成果,就是在河南出来的。”廖杰远认为,河南有一亿多人口,这是一个巨大的创新场景,特别是数字化到各个消费和产业领域。此外,要加强对于效率的紧迫感。

对于创新创业,杭州绩优投资管理有限公司创始合伙人胡敬翔提出,建议高度重视创

业投资对创业创新的支持作用,特别是早期创客项目,一般只有团队、规划、技术,还没有经过市场的考验,非常需要风险投资人的全面支持。因此,要更加注重实体经济,特别是与高新技术产业结合的实体经济,并对创客文化创业精神要有全社会包容性,营造实质鼓励创业创新的良好氛围。胡敬翔表示,进入新时代,郑州以及中原大地发展潜力很大,因为有几个比较优势是非常明显的,比如河南的人口红利、“米”字形交通枢纽区位优势等。

建业集团董事长胡葆森表示,他看好河南的未来。他说,河南本身具有很好的自然资源禀赋,是人口大省,无论郑汴一体化、郑许一体化、郑新一体化,都给郑州高质量发展带来了全新的机遇。

胡葆森作为老一代创客,也有着自己的焦虑,那就是高科技迭代速度越来越快,原有的知识、经验折旧失效,赶上中国城镇化、房地产业享受城镇化红利,粗放式管理,还能应付一下。但到了万物互联这样一个时代,所有的传统产业都要拥抱大数据,拥抱人工智能,拥抱区块链这种新的技术的时候,像这种“科盲”,有很多知识盲点,已难以驾驭几万人的企业。

参加南北对话双城论坛的创客还有杭州超探新材料董事长汪润国、海马集团董事长景柱、金惠科技董事长张晨民、好想你枣业董事长石聚彬、UU跑腿创始人乔松涛等。

2019中国投资、创客十大年度人物揭晓

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领 曹婷 侯爱敏 李爱琴)12日下午,双12创客节暨第五届中国创客领袖大会在郑州会展中心轩轶堂开幕。大会以“创新创业创造创未来”为主题,吸引了来自全国的1800多位知名企业家、创客精英及想创业的人群聚集在此,共话发展与未来。会上揭晓了2019中国投资十大年度人物名单和2019中国创客十大年度人物名单。

在“大众创业 万众创新”的号召下,2016年开始,为更好地助力中国“双创”,中国创客领袖大会联合凤凰网、一点资讯、优客工场、未来企业家俱乐部等权威机构共同发起了中国创客十大年度人物和中国投资十大年度人物评选,在河南乃至全国创投圈引起了广泛的影响。今年的评选以创新性、影响力、示范性为标准,通过网络投票和专家评审的形式,从50位优秀创客和50位优秀投资人中最终选出2019年度十大创投人物。

2019中国投资十大年度人物分别是:愉悦资本创始及执行合伙人刘二海,赛富投资基金首席合伙人阎焱,斑马投资创始人张辰超,大河资本(ZRC)创始人刘志硕,IDG资本吴捷,信中利国际控股有限公司董事长及创始人汪潮涌,加华伟业资本创始人、董事长宋向前,汇添富基金管理股份有限公司董事长李文,中国宽带资本基金董事长田溯宁,金沙江创业投资董事总经理、合伙人丁健。

2019中国创客十大年度人物分别是:物美控股集团联合创始人兼董事长张文中,拼多多联合创始人、董事长兼首席执行官黄峥,北京字节跳动科技有限公司创始人、CEO张一鸣,1919酒类直供创始人、董事长杨陵江,酒仙网董事长兼总裁郝鸿峰,巴奴火锅创始人杜中兵,杭州绩优投资管理有限公司创始人胡敬翔,好未来董事长兼CEO张邦鑫,熊猫传媒董事长申展,UFO共享办公CEO李杨。

金融豫军支持河南创新创业创造

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领 曹婷 侯爱敏 李爱琴)作为双12创客节暨第五届中国创客领袖大会的一部分,金融豫军支持创新创业创造活动,于12月12日下午在郑州国际会展中心举行。

实现创客梦,助力中国梦,追梦永不止步。创业浪潮奔涌,创业环境不断变化,如何在新常态下解决创业资本难题?金融豫军提出,时代催生责任,使命呼唤担当,我们是金融豫军:以创新产品引导企业创新,以创新服务激发企业创造,为企添柴,为梦助力,支持河南创新创业创造,助力中原腾飞河南出彩。

众所周知,实体经济和金融是相互联系,也是相互促进的。实体经济的发展需

求金融服务,金融服务的创新也会推动实体经济的发展,金融是国民经济发展的“血液”,是现代市场经济的核心。中国创客领袖大会汇聚这样一个平台,打造双12中国创客日,不仅要分享创业精神和创业干货,还要为创业者寻找资金、寻找合伙人、寻找投资人提供平台。

昨日下午的双12创客节暨第五届中国创客领袖大会上,河南省农信社、中原银行、中原证券、中原资产、河南资产、郑州银行、郑州农商银行、浙商银行郑州分行、仁合立信、中原信托、平顶山银行等金融企业的负责人,作为金融豫军代表,共同表示,支持双12创客节创客大会创新创业创造。

豫商签署宣言 助力中原更加出彩

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领 曹婷 侯爱敏 李爱琴)“让我们,坚守创业之志,放眼五湖四海,开启创新引擎,传承创客精神,以奋勇拼搏之姿,以横刀立马之勇,以逢山开道之势,支持创新创业创造,助力中原更加出彩!”在12日举行的双12创客节暨第五届中国创客领袖大会上,近20家河南知名企业签署了豫商宣言。

当天,知名豫商齐聚郑州,共同倡议:“豫商创新创业创造 助力中原更加出彩。”接下来,他们将充分发挥豫商组织和企业家优势,大力弘扬豫商精神,积极为家乡建设出谋划策,努力为实现中原更加出彩贡献智慧和力量。



着力推进“三项工程一项管理” 改进城市管理 改善人居环境

惠济区加快推进城市道路综合改造工程

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杨扬)为全面贯彻落实市委、市政府关于改进城市管理和改善人居环境“三项工程一项管理”的总体要求,不断增强市民获得感、幸福感,惠济区采取多项措施,加快推进城市道路综合改造工作。

11月25日,惠济区召开了改进城市管理与改善人居环境工作会议,制定了城市道路

综合改造工程实施方案,成立了由主管副区长担任指挥长的城市道路综合改造工程指挥部,领导小组办公室设在区住建局,由区住建局局长担任办公室主任,建立了“日通报、周例会、月评比、季观摩”制度。

连日来,惠济区迅速组织各镇(办)对辖区内现状道路进行全面摸底调查,将除“一环十横十

纵”涉及的8条道路以外的区内其他55条现有现状道路列入城市道路综合改造工程范围内,计划用3~4年完成全部改造。目前,惠济区城市道路综合改造一期工程已启动勘察设计及招标工作。

为避免后期重复建设,惠济区还将对在建的61条道路按照城市道路综合改造要求进行调整,通过多次研究论证,现已完成断面优化调

整工作,计划通过设计变更的形式在道路施工过程中进行同步改造。

另外,惠济区积极与市级相关部门对接,在完成“一环十横十纵”一期工程京广路图纸交接工作后,第一时间组织相关单位、镇办进行现场实地查看,并先期启动了道路两侧违法建筑拆除、住改商整治工作。

花园口镇掀起城乡接合部综合改造热潮

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘娟)12月以来,惠济区花园口镇改进城市管理与改善人居环境工作正在火热开展。花园口镇专题召开改进城市管理与改善人居环境秋冬季大气污染防治文明城市创建乡村振兴工作会议。镇全体机关干部、各村三委干部、村民组长、党员代表、辖区企业负责人等近400人参加。会议总结了城市环境综合整治提升工作取得的成绩,分析了当前的形势,并对下一步工作进行了部署,动员全镇上下进一步明确目标,强化措施,狠抓落实,推动全镇城市管理提水平、人居环境高品质、文明素养再提升,全面掀起城乡接合部改造工作的热潮。

道路坑洼不平、尘土飞扬,道路两侧占道经营、车辆乱停乱放,交通堵塞,道路脏、乱、差等问题一直是花园口镇的重点、难点,也是标准的城乡接合部的突出体现。自城乡接合部改造工程开展以来,花园口镇实行六级网格化管理督导机制,将各项任务细化分解到月、周、日,责任落实到镇主要领导、主管领导、部门负责人、村书记、主任、城管队长、保洁队长各级人员,对照详细任务清单,层层负责,夯实责任,并定期对各级责任人进行讲评,奖先罚劣,同时不定期召开改进城市管理与改善人居环境问题研判会,针对难点问题问题进行逐一攻克,有效推进城乡接合部综合改造工程的深入开展。

辖区道路全部纳入第三方保洁公

司保洁范围,实现高标准、精细化保洁,有效改善辖区脏乱差的局面。“路长制”工作全覆盖,各级路长坚持带队深入背街小巷、卫生死角对辖区道路存在的店外、占道经营、乱停乱放、私拉乱扯、交通秩序混乱等乱象进行治理,全力保障环境质量,改善人居环境。持续开展道路改造工程及清洁家园、“三捡”活动。截至目前,已修道路13条,乡村平交路口修整3个,清理垃圾、杂物5000余立方米,各类广告清除25000余处,整治清理占道经营、突店经营1500余处,乱停乱放车辆1300余辆,清理“撒泼”企业168家,并为辖区126家餐饮行业及公共食堂单位签订餐厨垃圾清运协议。同时全面排查、梳理辖区空闲、违建拆除的土地约3300亩,已全部完成绿化。高铁沿线绿化完成29万平方米,中州大道小游园、花园口社区游园、花溪路小游园3处新建游园已投入使用,辖区生态优势持续扩增。

“我们始终坚持以辖区群众对美好生活的要求为标准,群众需要什么样的环境,我们就尽最大努力给予什么样的服务及管理,将城乡接合部改造工程与乡村振兴、生态绿化建设、大气污染防治、城市精细化管理等重点工作有机结合,同步推进,同步实施,努力改善人居环境,提高管理水平、提升文明素养,营造共建共治共享的城市管理和环境改善新格局,建设宜居宜业宜游幸福美丽花园口。”花园口镇负责人说。

举办群众文化成果展演精彩活动“为祖国放歌”



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李志英 石婷婷 文/图)12月11日下午2:30,由惠济区文化旅游局主办,区文化馆、区文明办承办的“为祖国放歌”——2019年惠济区群众文化成果展演活动在郑州市七十九中礼堂举行。

本次成果展分为静态展示和动态展示两大部分,静态展示区在惠济区文化馆,为期3天,共分两个主题:“惠声惠色”公益培

训书画作品展,展览了惠济区多年来文化免费培训中涌现的优秀学员的书画作品;“惠声惠色”公益培训非遗作品展,为大家展示近年来非遗培训中优秀学员的陶瓷、烙画、剪纸等优秀作品。动态展示区汇集了惠济区本土创作的具有时代气息、贴近百姓生活、弘扬主旋律的音乐、舞蹈、戏曲等艺术作品,尤其是选取了惠济区获得重要奖项的文艺节目,把汇集了群众创作智慧的优秀作品展示给人民群众。

区文化馆负责人介绍惠济区

文艺工作者肩负使命和责任,创作新作品、挖掘新动能,培养了一大批为新时代放歌的文化志愿者,组建了志愿者艺术团、模特团、合唱团、群英艺术团、专业教师团、惠济桥炫舞舞狮团、非遗教学展示团等8支文化志愿团体,为镇(街道)输送了大批文艺骨干。

今年以来,惠济区文化旅游局、区文化馆新开设7个志愿服务项目,包含:“红色文艺轻骑兵”送文艺进基层、“我们的节日”文化活动、“惠声惠色”公益培训、“名师艺术大讲堂”、“非遗”“四进”文化传承推介活动、“关爱农民工”文化系列活动和文化艺术展览。以这些活动为载体,广泛开展文化志愿服务活动。其中的亮点工程即为“惠声惠色”公益培训项目,更是为惠济区发现和培育了包含舞蹈、声乐、戏曲、书法、绘画、摄影等专业人才2310余人,每年累计培训人数达1.5万余人,体现了惠济区文化志愿服务工作的扎实推进,谱写了文化高质量发展的新篇章,为加快推进惠济区“一核三带六园”建设,全力打造“生态城、旅游城、健康城、科技城”提供了坚强的文化支撑。

同时,各镇(街道)根据实际情况,选择合适的时间、地点、形式、课程,将农村党员中未经区委党校培训的其他党员统筹安排集中培训。辖区8个镇(街道)全年计划安排集中培训23期共7088人,截至目前已进行13期共培训3638人。考虑到实际情况,年龄60岁以上党员原则上不参加集中培训,由各党支部采取送学、送教上门等形式组织。

据悉,由区委统一部署和安排,惠济区自2017年以来,每年开展一次“万名党员进党校”行动,该项工作已深化拓展为该区经常性的、全覆盖的基层党员教育培训长效机制,成为推动全面从严治党纵深发展、建设高素质党员队伍的有力抓手。

惠声嘹亮

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 阴思斐)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,惠济区自今年3月起在全区开展“万名党员进党校、锤炼党性铸忠诚”行动,分区委党校和镇(街道)两个层次将辖区党员轮训一遍。

区委党校层面的培训,由区委组织部牵头,区委党校具体承办,分层分类、分期分批开展。全年计划安排15期,每期安排350名左右党员参训,培训人员包括机关事业单位党员、非公有制企业和社会组织党员、社区党员、各村“三委”党员和党小组长等。培训班邀请了来自省、市、区三级党校的优秀教授、讲师,以及优秀基层党组织书记,以专题讲座形式进行授课。课程主要围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和《中国共产党章程》、社会主义核心价值观、党的重大历史事件和重要人物光辉事迹等内容展开,同时根据各批次党员所在行业领域,针对性开展党务工作知识讲解、革命传统教育、形势政策教育等,切实做到因材施教。

为保证培训效果,培训班成立了班委会,从学员中指定班长、组长等班委成员,分别负责课程引导、纪律监督等工作,从加强班级管理,通过考勤点名、不定期测验、撰写学习心得等形式,确保学员学有所成、学有所获。截至目前,区委党校已开展培训11期,培训党员3481人。

同时,各镇(街道)根据实际情况,选择合适的时间、地点、形式、课程,将农村党员中未经区委党校培训的其他党员统筹安排集中培训。辖区8个镇(街道)全年计划安排集中培训23期共7088人,截至目前已进行13期共培训3638人。考虑到实际情况,年龄60岁以上党员原则上不参加集中培训,由各党支部采取送学、送教上门等形式组织。

据悉,由区委统一部署和安排,惠济区自2017年以来,每年开展一次“万名党员进党校”行动,该项工作已深化拓展为该区经常性的、全覆盖的基层党员教育培训长效机制,成为推动全面从严治党纵深发展、建设高素质党员队伍的有力抓手。

万名党员进党校 锤炼党性铸忠诚